

АКТУАЛЬНО

## Весной скупали гречку, а сейчас – противовирусные препараты



Провизоры уверяют, что смогут помочь каждому посетителю, посоветуют нужные препараты или их аналоги

Областные СМИ сообщают, что во многих аптеках региона наблюдается дефицит противовирусных лекарств и антибиотиков. О том, как обстоят дела с медикаментами в Казанском районе, узнали журналисты информационно-издательского центра «Наша жизнь».

За весь период пандемии в Тюменской области насчитывается более 14 тысяч человек, заболевших COVID-19. Вторая волна коронавируса спровоцировала большой спрос на противовирусные препараты и антибиотики. Рост числа за-

болевших привёл к тому, что выписанные по рецепту врача медикаменты не всегда удаётся купить.

Отсутствие лекарств наблюдается и в нашем районе. В частности, невозможно приобрести антибиотик «Азитромицин», обладаю-

щий широким спектром противомикробного действия, и противовирусный препарат «Арбидол». Мы попытались узнать, что по этому поводу говорят провизоры районных аптек.

В первом аптечном пункте немногочисленно, посетители покупают таблетки и витамины. По словам заведующей Светланы Барабанщиковой, в продаже имеются противовирусные препараты и антибиотики.

– Часто спрашивают «Арбидол»,

но сейчас у нас только одноимённый препарат для детей, – говорит Светлана. – Также для детей есть «Умифеновир», это тот же самый «Арбидол». А вот «Азитромицин» в продаже нет, его быстро раскупают. Конечно же, сказывается ажиотаж, созданный людьми. Берут не по одной упаковке на курс лечения, а сразу на всех родственников, с запасом.

(Продолжение на 2 стр.)

Фото Надежды ДОГОТАРЬ

## Поздравление

Уважаемые сотрудники  
и ветераны органов  
внутренних дел!

От всего сердца поздравляю вас с профессиональным праздником! Это особая профессия. Она требует от тех, кто её выбрал, кроме обширных специальных знаний, таких качеств, как мужество, отвага, сила воли, самоотверженность.

Сотрудники органов внутренних дел с петровских времен и до этого дня стоят на страже закона, защищают покой людей и порядок в государстве. Мы гордимся тем, что в рядах тюменской полиции служат преданные своему делу люди, для которых понятия честь и долг – это жизненные принципы. Многие из них удостоены государственных наград, в том числе, боевых, потому, что с терроризмом и преступностью идёт настоящая война, и за каждой такой наградой – героический поступок и спасённые жизни людей.

Искренние слова признательности хочу выразить ветеранам органов внутренних дел, которые остаются в строю и передают свои знания, опыт и славные традиции стражей правопорядка молодому поколению. Особо хочу поблагодарить ваших родных и близких за их понимание, терпение и поддержку.

Желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, мира, добра и благополучия!

Александр МООР,  
губернатор Тюменской области

ПОДПИСКА-2021

## Делайте выбор

Напоминаем дорогим читателям о том, что продолжается подписная кампания на периодические издания на первое полугодие 2021 года. Выбор газет и журналов у подписчика – широк, на любой вкус, запрос, кошелек.

Но, оформляя подписку, не забудьте про близкую и понятную каждому районную газету. «Наша жизнь» освещает события района, рассказывает о судьбах земляков, информирует обо всём новом и интересном.

Редакция

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

## Для призывников и их родителей

Военный комиссариат Тюменской области объявляет набор граждан, подлежащих призыву на военную службу, для бесплатного обучения в ДОСААФ по специальностям «Водитель транспортного средства категории «С» и «Водитель транспортного средства категории «Е».

Призывники, прошедшие обучение, при призыве на военную службу будут направлены на должность военного водителя.

Кроме этого, перспективная профессия даст возможность молодым людям трудоустроиться и в дальнейшем, после прохождения службы. Желающим пройти обучение, нужно обратиться в военный комиссариат по месту жительства.

Телефон для справок военного комиссариата Тюменской области 8 (3452) 79-19-07.

Соб. инф.

## В ЗАГС – по записи

В период повышенной готовности подать заявление в органы ЗАГС или получить документ можно по предварительной записи, которую необходимо сделать по телефону, адресу электронной почты или через портал «Госуслуги». Повторные документы о государственной регистрации актов гражданского состояния можно получить без личного обращения в орган ЗАГС через единый портал государственных и муниципальных услуг или МФЦ. Зарегистрировать брак возможно в любом органе ЗАГС Российской Федерации, независимо от места жительства заявителя.

## Нетрезвый водитель

По данным Госавтоинспекции Тюменской области, ежедневно в дежурную часть ГИБДД или органы полиции поступают сообщения о фактах неадекватного или нетрезвого вождения. Только в первые два дня ноября сотрудниками ГИБДД области отстранены от управления транспортом 66 водителей в состоянии алкогольного опьянения. Шесть из них находились за рулём под воздействием алкоголя повторно в течение года. Всем им грозит уголовная ответственность. ДТП с участием нетрезвых водителей в прошедшие выходные дни не зарегистрировано.

## Сдай батарейки

В Тюмени в книжном магазине «Никто не спит» начали сбор вторсырья. Тюменцы могут принести зубные щётки, батарейки, пустые блистеры или блистеры с таблетками. При этом деревянные щётки, зубные щётки с подсветкой или батарейкой, а также насадки от электрических зубных щёток не принимаются. Всё сырьё должно быть чистым и сухим. Акция по сбору вторсырья продлится до середины июня 2021 года. Магазин «Никто не спит» расположен по ул. 8 Марта, 2, корпус 1. Он работает с 11 до 21 часа ежедневно, обед с 14 до 15 часов.

В НЕСКОЛЬКО СТРОК ОБО ВСЁМ

## Отдохните в выходной

Оздоровительно-образовательный центр «Берёзка» приглашает к себе жителей Казанского района для семейного отдыха в выходной день. И детям, и взрослым сотрудники центра предложат посетить солнечную комнату, позаниматься в тренажёрном зале, побывать на полезных мастер-классах. Для детей предусмотрены подвижные и развивающие игры. Кроме этого, в центре «Берёзка» можно интересно и необычно отметить день рождения. За дополнительной информацией обращайтесь по тел. 8-952-672-57-72, 48-6-00, 48-4-00.

Информации подготовила  
Светлана СУРОВЦЕВА

## Поздравления

Уважаемые сотрудники,  
ветераны органов  
внутренних дел  
Казанского района!

Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём сотрудника органов внутренних дел!

Ваша служба – это гарантия безопасности и покоя жителей района. Проявляя мужество, выдержку, полную самоотдачу, вы стоите на страже законности и порядка. Только профессионализм и добросовестное отношение к работе помогают вам успешно решать сложнейшие задачи по противодействию преступности. От вашей оперативности и профессионализма зависят человеческие жизни и судьбы.

Спасибо за то, что достойно несёте многотрудную службу, связанную с обеспечением важнейшего права любого человека – права на личную безопасность и спокойную жизнь.

Особые поздравления – ветеранам, на заслугах и бесценном опыте которых воспитывается молодое поколение.

В этот праздничный день позвольте выразить слова благодарности вашим родным и близким, которые ежедневно делают с вами тяготы и лишения службы, несут нелёгкий груз расставаний, ожиданий, бессонных ночей.

Выражаю твёрдую уверенность в том, что сотрудники полиции будут и впредь свято следовать славными традициями, безупречно выполнять свои обязанности, вносить весомый вклад в укрепление стабильности и законности.

В этот праздничный день желаю всем работникам, ветеранам полиции крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в вашей непростой службе, твёрдости и принципиальности, внимания и чуткости к людям, счастья и радости вам и вашим близким!

**Татьяна БОГДАНОВА,**  
глава района

Уважаемые сотрудники  
полиции, ветераны!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с профессиональным праздником!

Полиция – одна из важнейших структур государственной власти, обеспечивающих правопорядок в обществе и безопасность граждан. Ваша работа всегда требовала высоких профессиональных и личностных качеств, была связана с немалым риском и опасностью.

От вашей компетентности, ответственности, принципиальности во многом зависит авторитет района, согласие и спокойствие в обществе, защищённость каждого нашего жителя.

Сегодня перед вами стоит целый ряд ответственных задач – это более эффективная защита прав и свобод граждан, их собственности, решительное противодействие коррупции, обеспечение безопасности на дорогах. Новых подходов и особого внимания требует и профилактика правонарушений.

Слова особой благодарности – ветеранам органов внутренних дел. Своим примером вы вдохновляете новое поколение стражей правопорядка на сохранение и продолжение лучших традиций.

От всей души желаю ветеранам и всему личному составу отделения МВД России по Казанскому району крепкого здоровья, успехов в службе, выполнении профессионального и гражданского долга! Любви, семейного благополучия вам и вашим близким!

**Ольга СОБЯНИНА,**  
председатель думы

# Весной скупали гречку, а сейчас – противовирусные препараты

(Продолжение.  
Начало на 1 стр.)

Любовь Санникова из Дубынки приехала в райцентр, чтобы купить противовирусные препараты. На мой вопрос: «Что Вы приобрели?» – ответила: «Хотела купить «Арбидол» для взрослых, но в продаже был только детский. Пришлось взять его».

**По данным управления Роспотребнадзора по Бердюржскому, Сладковскому и Казанскому районам, на 5 ноября в Казанском районе зафиксировано 17 случаев заболевания COVID-19. Амбулаторное лечение на дому получают 15 человек, два пациента находятся в Ишимском моногоспитале.**

В другой аптеке провизоры говорят, что не ощущают нехватки противовирусных препаратов и антибиотиков. В особом дефиците – «Арбидол» для взрослых и «Азитромицин».

– «Арбидол» к нам поступает периодически, но раскупают его быстро и в очень больших количествах, – говорит Лариса Фомина, дежурный администратор аптеки.

– Это самый востребованный препарат. А вот остальные противовирусные средства имеются в наличии. «Азитромицин» в этой аптеке только что взяли последнюю упаковку, но провизор заверила нас, что уже на следующий день препарат поступит в продажу.

В третьей аптеке ситуация с востребованными сейчас лекар-

ствами аналогичная. Противовирусных и антибиотиков имеется в большом количестве.

– Врачи почему-то часто назначают именно «Арбидол». Также покупают антибиотики «Цефтриаксон» и «Азитромицин». По-моему, сейчас эти препараты у всех на слуху, – говорит провизор Наталья.

Подводя итоги. «Арбидол» для взрослых отсутствовал в ап-



**Оптимист Оксана Попова не впадает в панику и считает, что переживем мы и пандемию**

теках, в наличии имелись только таблетки для детей.

Антибиотики, которые выписы-

вают при коронавирусной инфекции и пневмонии, оказались дефицитным товаром, как и противовирусные препараты, но эти лекарства можно заменить другими.

Как советует врач-инфекционист областной больницы № 14 (с. Казанское) Ирина Менщикова, следует употреблять больше фруктов и витаминов. Но если вы почувствовали себя плохо или у вас был контакт с заболевшим, тогда нужно принимать противовирусные. Для этого подойдут капли в нос «Гриппферон» или «Интерферон», а также можно принимать «Виферон» и «Арбидол». Последний препарат, как мы выяснили, сейчас сложно найти в аптеках, поэтому его можно заменить на «Умифеновир». А также принимать витамины группы D и C, пить больше тёплой воды. В любом случае провизоры без внимания ваш запрос не оставят, посоветуют нужные и эффективные лекарства.

**Надежда НИКИТИНА**  
Фото автора

10 НОЯБРЯ – ДЕНЬ СОТРУДНИКА ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ!

## Служили два товарища

Рассказ о сотрудниках правоохранительных органов, которых можно назвать истинными представителями российской милиции

В сентябре 1997 года сотрудники милиции неоднократно выезжали в одну из деревень, чтобы задержать преступников. Но прежде их надо было найти. Искали правонарушителей по месту жительства, на чердаках заброшенных домов, в сараях и даже прочёсывали лес. Довольно хитрыми и коварными оказались злодеи. Об их деяниях недобрая слава давно ходила по всей округе. Они совершали преступления за преступлением, держали в страхе всё местное население. Для сотрудников милиции было делом чести найти и обезвредить бандитов. Все ранее предпринятые попытки по их розыску и задержанию не увенчались успехом, поэтому милиционерам приходилось жить в деревне по несколько суток, ведя наблюдение за обстановкой.

Наблюдая за объектом, оперативники обратили внимание на женщину, которая в одно и то же время приходила с сумкой в руках, открывала замок, а уходя, вновь запирала дверь. У сотрудников вдруг возникла догадка: «Уж не в том ли доме прячутся те, кого они так долго ищут?» Эту версию необходимо было проверить, а для этого нужно попасть внутрь дома и осмотреть его. Сняв оружие с предохранителя, дослав патрон в патронник, осторожно передвигаясь, они вошли в дом. Интуиция их не подвела. Под полом дома был обнаружен лаз, где хранились преступники в дневное время, а ночью выходили и совершали свои злодеяния. После обнаружения бандитам ничего не оставалось делать, как сдаться сотрудникам правопорядка.

Это только один из эпизодов будничных милицейских операций, в которых Владимир Стешанков и Александр Исаков принимали непосредственное участие. Молодые люди, отслужив два года в армии, вернулись домой в родное село Новоселзёново. На службу в отдел внутренних дел Казанского района они пришли в 1993 году и прослужили в системе МВД более четверти века. О каждом из ребят за период их службы можно рассказать столько, что не хватит газетной полосы.

Как известно, в лихие 90-е годы преступность, как эпидемия, за-



**Служба в милиции свела Владимира Стешанкова и Александра Исакова (справа), их дружба проверена временем**

хлестнула всю страну. Повсеместно в оперативных милицейских сводках сообщалось о тяжких и особо тяжких преступлениях. На дорогах процветал рэкет. В связи со сложившейся ситуацией руководители сельхозпредприятий Казанского района, а также маслозавода обратились к руководству ОВД за помощью, просили выделить вооружённую группу для сопровождения

**Владимиру Стешанкову и Александру Исакову руководство РОВД всегда доверяло ответственные и опасные задания.**

сельскохозяйственных грузов, направляемых на Север Тюменской области, а также в города Омск и Москву. Тогдашний начальник ОВД Сергей Черкасов эту опасную для жизни и здоровья задачу вновь поручил этим молодым, прошедшим суровые испытания службой в армии бойцам – Владимиру Стешанкову и Александру Исакову. За весь период сопровождения потери груза и нападений допущено не было.

Куда только не направляли этих сотрудников. Они вместе с коллегами после выполнения своих функциональных обязанностей в охранно-конвойной службе участвовали в раскрытии тяжких преступлений, в оперативно-розыскных и оперативно-профилактических мероприятиях, различных спортивных соревнованиях районного и областного масштабов, осуществляли дежурство на молодёжных дискотеках.

Два друга, два товарища всегда были неразлучны. Когда возникла террористическая угроза, Владимир и Александр одними из первых были направлены в 2000 году в служебную командировку в Северо-Кавказский регион с целью поддержания конституционного порядка. Спустя 11 лет им предстояла вторая такая же командировка. К сча-

стью, всё обошлось. Вернулись живыми. Сколько было всего пережито за это время, но они всегда чувствовали поддержку друг друга.

Случались в их жизни и взлёты, и падения. И судьбы их, как у братьев-близнецов, очень похожи. По выслуге лет ушли на пенсию, но ещё работают, а главное – продолжают хранить свою мужскую, проверенную годами дружбу. Оба награждены многочисленными ведомственными наградами и наградными знаками, почётными грамотами и благодарностями.

Ветераны отделения МВД России по Казанскому району с теплотой и уважением вспоминают Владимира и Александра. А в преддверии профессионального праздника хочу пожелать героям статьи и всем моим коллегам счастья, мира и добра. Пусть мужская дружба с годами не ржавеет!

**Вера МАРИНИНА**  
с. Казанское  
Фото автора

СЫНЫ ОТЕЧЕСТВА

БЕЗОПАСНОСТЬ

# Солдат всегда солдат

Рассказ о ветеране первой чеченской войны

Порой мы и не знаем, что рядом с нами живут неординарные люди, много повидавшие в жизни, но сумевшие стать достойными уважения и найти своё место в обществе как, к примеру, Пётр Пономарёв из Малых Ярков.

## Вдали от дома

В далёком 1985 году родители Пети переехали из Упоровского района в Казанский и устроились работать в колхоз им. Кирова: мама – ветеринарным врачом, отец – разнорабочим. Дети (а их в семье было трое) с раннего детства приучались к крестьянскому труду, сразу после школьных занятий бежали домой, чтобы помочь родителям накормить, напоить скот, почистить в коровнике, принести дров для топки печи и воды из колонки. Петра тянуло к технике, к земле. Бросив учёбу, он пошёл работать в колхоз, а перед призывом в армию окончил курсы шофёров и получил водительское удостоверение.

В мае 1995 года новобранца Пономарёва со станции Тюмень поезд увозил всё дальше и дальше от родных мест, близких ему людей. За окном вагона мелькали поля, леса, перелески, железнодорожные станции и полустанки, а для Петра и таких же, как он, юношей начиналась новая жизнь, наполненная опасностью, риском и надеждой.

Спустя пять месяцев после учёбы в автомобильном батальоне воинской части, дислоцировавшейся в посёлке Елань Свердловской области, молодые бойцы были откомандированы на Северный Кавказ, где уже около года шла кровопролитная война.

– Вертолётами Ми-8 нас перебросили из Владикавказа на аэродром Северный города Грозного Чеченской Республики. Где-то вдалеке были слышны раскаты взрывов, автоматные очереди, – вспоминает ветеран первой чеченской войны. – Нам, вчерашним мальчишкам, сначала было всё интересно: природа, боевая техника, оружие, стрельба из орудий. Но чем ближе мы подъезжали к Грозному, тем тревожнее становилось на душе. Город задымился в дыму от горящих и разрушенных снарядами домов, от разбитой, искорёженной, сожжённой техники и орудий. Грязь, копать, дым, одиночные выстрелы снайпера и зловоние, исходящее от разлагающихся трупов и частей тел, валявшихся повсюду: на улицах, в помещениях. Этот запах въедался в волосы, кожу, одежду, предметы обихода. Оторопь брала от такой картины.

**Глядя на своего собеседника, я думала: «Вот он, простой дегенский мужик, прошедший горнило войны. О нём ни разу не писали газеты. И нет у него ни грамот, ни наград. Хотя судьба не жаловала его, он нашёл в себе силы жить, работать, воспитывать детей, приносить пользу людям и радоваться жизни, несмотря ни на какие трудности».**

## Боевое крещение

Рассказал ветеран и о том, как прошло первое боевое крещение, как ему пришлось оказывать медицинскую помощь при артериальном кровотечении своему сослуживцу, получившему ранение. Сколько было неоправданных жертв с обеих сторон в августе 1996 года при нападении боевиков на комендатуру города, Дом правительства и здание ФСБ Республики, как он сам попал под миномётный обстрел и при этом получил контузию. Чем ближе подходил срок окончания командировки, тем острее у бойцов проявлялось чувство самосохранения, появлялось непреодолимое желание дожить до приказа об увольнении. А пока они, стиснув зубы и сжав кулаки, с болью и тоской провожали взглядом тяжёлые УРАЛы, до-



Пётр Пономарёв – человек простой, бесхитростный, честный и надёжный

верху заполненные телами убитых, возвращавшиеся домой с грузом 200.

В минуты затишья между боями каждый из ребят думал о своих близких: о родителях, братьях и сестрёнках и, конечно же, о любимой. Петя писал письма отцу и просил не сообщать маме о том, что он находится на войне, чтобы лишний раз не волновать дорогого ему человека. Писал и девушке Оксане, которая провожала его в армию. Но чтобы встретиться с родными, надо было выжить в этой жестокой и страшной войне.

В служебной командировке Пётр находился 11 месяцев. Судьба поделила жизнь молодого паренька на «до» и «после» войны. Процесс социализации проходил тяжело, как, впрочем, и у многих других ребят, побывавших в горячих точках. Не все смогли адаптироваться к мирной жизни, но рядом с моим героем были близкие люди, которые старались понять, поддержать в сложной ситуации. Пётр устроился на работу, женился на Оксане, которая дождалась его из армии, стала для него другом и единомышленником.

Наша беседа с ветераном длилась без малого четыре часа. Иногда мужчина смахивал слезу предательски выкатившуюся слезу крепкой, натруженной до мозолей

рукой. Слушая рассказ Петра Геннадьевича, я с трудом могла представить, как 18-летние мальчишки смогли пережить ту жестокую войну и не сойти с ума, поражаюсь их стойкости и силе духа.

## Надеяться на самого себя

После развала сельского хозяйства страны в 90-е годы жизнь на селе крайне усложнилась. Люди покидали насиженные места, разъезжались по городам и весям в поисках лучшей доли. Но Пётр Пономарёв лёгких путей не искал. Пройдя через суровые испытания, он понимал, что нужно надеяться только на самого себя. Вместе с женой они решили обзавестись личным подсобным хозяйством: купили коров, свиней, постепенно приумножали поголовье скота. Со временем при-



В минуты затишья между боями

обрели трактор, сельхозинвентарь. Хлопот с хозяйством в деревне хватает, выходных и отпусков нет, а рабочий день супругов начинается на рассвете и заканчивается далеко за полночь. И так круглый год.

– Летом, – рассказывает глава хозяйства, – идёт заготовка сена, корма для скота, а ещё надо напилить дров в деляне, подготовиться к зиме. Всю работу мы делаем вдвоём с супругой, а сейчас нам стали помогать наши подросшие дети: сын Никита и дочь Марина. Обеспечиваем свою семью и односельчанам стараемся помочь.

С особой гордостью Пётр рассказывает о сыне, который с честью и достоинством отслужил в армии. Служил он в Осетии в тот период, когда там имел место осетино-грузинский конфликт.

– Несмотря на занятость, – продолжает Пётр, – я старался не пропустить ни одного выпуска новостей. Тревожился за сына. Слава Богу, всё обошлось.

Сын демобилизовался и поступил в медицинский колледж, который успешно окончил. Получив диплом, приступил к работе в должности фельдшера на одной из станций скорой медицинской помощи города Тюмени.

Дочь Марина в следующем году оканчивает 11-й класс, а младшенькая Машенька только пошла в школу.

**Вера САМУЛЕНКО**  
с. Казанское  
**Фото Сергея ПОТАПОВА**  
и из семейного архива  
**ПОНОМАРЁВЫХ**

# Ноу-хау поможет предотвратить ДТП

По поручению полпреда Николая Цуканова осуществляется контроль обеспечения безопасности дорожного движения

Главному федеральному инспектору по Тюменской области Дмитрию Кузьменко продемонстрировали инновационный метод предотвращения ДТП, связанных с падением пролётных строений надземных пешеходных переходов.

Первая установка размещена на надземном пешеходном переходе на 13-м километре федеральной автодороги Тюмень – Ханты-Мансийск специалистами ОАО «ТО-ДЭП» во взаимодействии с Тюменским филиалом «Уралуправтодор» и ГИБДД.

– Лазерные датчики, установленные за 300 метров до перехода, выявляют грузовики, не проходящие по габаритам надземных сооружений, например, если у них самопроизвольно поднялся кузов, и включают световую и звуковую сигнализацию на специальном табло, размещённом уже на надземном пешеходном переходе, – рассказал заместитель генерального директора ОАО «ТО-ДЭП» Алексей Павлов.

Руководитель Тюменского филиала «Уралуправтодора» Виталий Никифоров отметил, что это первый подобный опыт в нашей стране. Всего на федеральных автодорогах региона построено 18 модульных надземных пешеходных переходов.

– С использованием этого ноу-хау ДТП, связанные с обрушением надземных сооружений, можно будет предотвратить, – считает заместитель начальника управления ГИБДД по Тюменской области Андрей Миллер, – для нашего реги-

она это актуально, учитывая, что 2 надземных пешеходных перехода упали из-за наезда на них негабаритных автомобилей в 2019-м и 2020-м году.

Согласно плану реконструкции дорожного полотна, в 2021-м году будет расширена полосность протяжённостью до 121 километра, а до 2023 года – до 242 километров. Сейчас протяжённость обновлённого участка трассы составляет 38 километров.

Представители дорожных служб доложили главному федеральному инспектору о результатах реконструкции участка федеральной автодороги Тюмень – Ханты-Мансийск, где в рамках национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» уже разделены встречные транспортные потоки.

На участке федеральной автодороги Р-404 Тюмень – Ханты-Мансийск увеличится число полос для движения до Тобольска, до четырёх в обе стороны. Ремонт участка дороги закончится к 2023 году.

Дмитрий Кузьменко отметил, что исключение встречного разезда на одной из самых опасных федеральных трасс региона позволит уменьшить число ДТП, связанных с гибелью людей. Это большой шаг вперёд. Он добавил, что в настоящее время каждый третий из погибших в ДТП в Тюменской области лишится жизни из-за выезда автотранспорта на встречную полосу.

**Пресс-служба главного федерального инспектора в Тюменской области**

ГОСУСЛУГИ

# Получите справку онлайн

Получить справку о социальных выплатах и пособиях можно онлайн в «Личном кабинете» через портал услуг Тюменской области. Услугу предоставляет департамент социального развития Тюменской области.

Для авторизации на портале госуслуг нужна подтверждённая учётная запись.

## В КАКИХ СЛУЧАЯХ НЕОБХОДИМА СПРАВКА О СОЦИАЛЬНЫХ ВЫПЛАТАХ И ПОСОБИЯХ?

Наиболее распространённая цель получения справки о получении (неполучении) выплат в связи с рождением ребёнка по месту работы одного из родителей (усыновителей) малыша – для получения единовременного пособия при рождении ребёнка, ежемесячного пособия по уходу за ребёнком, в случае если второй родитель (усыновитель) не работает.

Также справка выдаётся студенту в случае, если его семье была оказана адресная социальная помощь в календарном году, – для предоставления в образовательную организацию и получения государственной социальной стипендии.

## КАК ПОЛУЧИТЬ СПРАВКУ, НЕ ВЫХОДЯ ИЗ ДОМА?

1. Войдите в личный кабинет через портал «Госуслуги».
2. В строке поиска введите наименование услуги: «Предоставление справки о получении (неполучении) мер социальной поддержки».
3. Нажмите кнопку «Получить услугу».
4. Заполните электронную форму заявления (укажите место её предоставления в форме электронного документа).

5. Проверьте внесённые данные и нажмите кнопку «Далее», затем «Отправить».

6. В «Личный кабинет» поступит уведомление о приёме заявления к рассмотрению.

**Посмотреть информацию о выплаченных суммах мер социальной поддержки без выдачи справки можно в режиме реального времени в течение нескольких секунд на региональном портале госуслуг (uslugi.admtumen.ru): в разделе «Популярные услуги» перейти по услуге «Информирование о суммах выплаченных мер социальной поддержки».**

7. В «Личный кабинет» и на электронный адрес (при указании его в заявлении) будет направлена справка в электронном виде, подписанная усиленной квалифицированной электронной подписью.

8. Просмотрите справку или сохраните её на компьютере. Сохранённую справку с откреплённой электронной подписью можно отправить в электронном виде по необходимому адресу.

**Александр АБРАМОВ**,  
начальник межрайонного управления социальной защиты населения

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

# Ярмарка – двигатель сельской торговли

В минувшую субботу возобновила свою работу районная сезонная сельскохозяйственная ярмарка

Известно, что уличная торговля – один из эффективных способов реализации продукции собственного производства. Рыночные отношения, когда покупатель и продавец ведут торг, как говорится, с глаза на глаз, выгодны для обеих сторон. А в период пандемии это ещё и живое общение, которого сегодня нам крайне не хватает. Именно в таком продуктивном ключе и проходила ярмарка «Осень-2020».

Как и прежде, центр села Казанского с утра заполнили автолавки с товаром. Сюда съехались представители личных подсобных хозяйств, перерабатывающих сельскохозяйственных кооперативов, крупных товарных сельхозпредприятий, индивидуальные предприниматели и другие производители продукции. Рынок, как всегда, был насыщен продуктами питания, товарами народного потребления и прочими предметами спроса.

Традиционно продукцию переработки представили труженики агрофирмы «Новоселезнёво»: колбасы, копчёности, мясо, субпродукты, давно уже известные и востребованные покупателями. Мясную линейку дополнили представители сельхозкооперативов «Ра-

дуга», «Луч» и личных подсобных хозяйств. Мясо птицы можно было приобрести в торговой лавке ЛПХ Никитиных из Коротаяевки. Отметим, что вся названная продукция прошла строгий ветеринарный контроль.

Рыбный ряд был представлен в основном обитателями местной ихтиофауны. Щуку, карася, леща в свежем виде охотно раскупали. Активное участие в ярмарке приняли и гости нашего района. На протяжении многих сезонов хорошо себя зарекомендовали представители Викуловского райпо. Кондитерские изделия, сдобу, выпечку – всё это ненавязчиво предлагали приветливые и проворные викуловские продавцы. Омские предприниматели, как и прежде, пора-



Выступление работников культуры – украшение любого мероприятия

довали казанцев беконом и колбасами, салом и бужениной, яблоками и грушами, мёдом и орехами,

конфетами и прочими сладостями. Достоинно представляли себя и казанские труженики общепита. Ароматен и вкусен был шашлык от мангала Маргариты Быковой из Сладчанки. По-кавказски готовилось мясо возле торговой палатки Самвела Бабеяна. Манила ароматом свежеприготовленного фастфуда передвижная кухня Константиновых.

– Ярмарки и уличная торговля в выходные дни дают нам возможность реализовать домашнюю продукцию, придают уверенность в завтрашнем дне, – считает предприниматель из Зарослого Алексей Кутельников, – поскольку наши основные покупатели и потребители – это люди в возрасте, которые предпочитают живой формат общения. Помимо этого, у нас есть и своя клиентская база. Работаем под заказ. Что ни говори, а период самоизоляции крепко выбил нас из привычного ритма жизни. Поэтому



Шашлык, приготовленный Маргаритой Быковой, пользовался спросом у покупателей

возврат к прежнему рыночным отношениям – таким, как сегодняшняя ярмарка, весьма важен.

А ещё сельхозтоваропроизводители сетуют на похудевшие кошельки земляков. Если раньше среднестатистическая семья брала 10 и более килограммов мяса, то сегодня самое большое – 5. Покупательская способность снизилась как минимум в два раза, отмечают торговцы.

Особый колорит ярмарке придали самодельные коллективы и солисты Казанского и Новоселезнёвского домов культуры. Задорные и лирические песни всеми любимыми исполнителями отогревали души и сердца людей, утомлённых масочным режимом.

Итоги ярмарки подвела специальная комиссия. Под бурные аплодисменты участников ярмарочного мероприятия почётными грамотами были отмечены лучшие продавцы, творчески подошедшие к рекламе и реализации своей продукции. Уличная торговля в очередной раз показала, что людям нужна пища, причём не только материальная, но и духовная.

Андрей ЗАДОРЖНЫХ  
Фото Сергея ПОТАПОВА



Во время ярмарки центральная часть Казанского превращается в торговую площадь

БЕЗОПАСНОСТЬ

## Предупредит о возгорании

В случае пожара звуковой сигнал подаст автономный пожарный извещатель

Согласно статистическим данным МЧС России, за 9 месяцев 2020 года на территории страны было зафиксировано 350653 пожара, из которых 108794 – в зданиях и сооружениях. Основными причинами возгораний специалисты называют неосторожное обращение с огнём при курении, неисправность или неправильную эксплуатацию электрооборудования, печей и каминов, а также шалость детей, оставленных без присмотра взрослых.

За минувшие 9 месяцев, согласно отчёту МЧС, при пожарах погибло 5477 человек, в том числе 224 несовершеннолетних. Меньше все-

го шансов выжить в такой ситуации у малышей младше пяти лет. В нынешнем году уже погибло 29 детей в возрасте от двух до трёх лет, 51 – четырёх и пяти лет. Это чудовищные цифры, за которыми стоит безответственное отношение взрослых к своим родительским обязанностям.

Наибольший ущерб от пожара влечёт за собой его позднее обнаружение, несвоевременное сообщение о возгорании в пожарную службу. Нередко мы оставляем включёнными в сеть СВЧ-печи, электрические чайники, думая, что это безопасно, и уходим спать или уезжа-

ем по своим делам. Многие также не выключают на ночь электрические обогреватели, ведь с ними так тепло и уютно. Но особенно опасен пожар, случившийся ночью, ведь в это время люди спят и не чувствуют запахов.

**Электрические приборы, даже если они не используются в данный момент, а просто включены в розетку, могут оказаться неисправными и стать причиной возгорания. Но короткое замыкание может случиться даже тогда, когда нагрузка на сеть не столь существенна, например, по причине изношенности проводки.**

Вовремя обнаружить возгорание может помочь автономный пожарный извещатель (АПИ). Этот прибор действует следующим образом: в нём есть специальные отверстия, через которые в корпус устройства попадает воздух. Этот воздух просвечивается инфракрасными лучами. Механизм устройства анализирует преломление этих лучей и сравнивает их с установленным нормативом. При попадании дыма внутрь прибора лучи начинают рассеиваться, то есть их преломление изменяется, и срабатывает сигнализация.



Это маленькое устройство может спасти не одну жизнь

Автономный извещатель легко и просто устанавливается. Он не требует прокладки никаких проводов, дополнительного оборудования, регулярного технического обслуживания и работает от батареек. Кроме того, можно самостоятельно выбрать место, в котором будет расположено устройство. Это может быть кухня, коридор, сарай или гараж, неважно, живёте вы в частном или многоквартирном доме. Просто не забывайте менять батарейки в АПИ и очищайте его от пыли.

Приобрести это нехитрое устройство можно в центре социального обслуживания населения. По всем интересующим вопросам вы можете обратиться по телефонам **4-14-89, 4-41-90**.

Соблюдайте правила пожарной безопасности и помните о том, что ваша безопасность – в ваших руках!  
**Ирина МЕДВЕДЕВА**  
Фото предоставлено центром социального обслуживания населения

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!

## Уникальный код для обуви

Ещё в 2019 году началась маркировка обуви контрольными идентификационными знаками. Эта процедура обязательна для всех, кто её производит, перевозит, продаёт. С 1 июля 2020 оборот обуви без маркировки полностью запрещён. Иными словами, нельзя производить обувь без маркировки, а также вести оптовую и розничную продажу немаркированной обуви. Уникальный код печатается на каждой упаковке, бирке и на каждой единице товара без упаковки. В коде зашифрована уникальная информация о товаре.

Отсутствие средств идентификации на потребительской упаковке указывает на несоблюдение продавцом обязательных требований в части оборота (реализации) обувных товаров. Производство товаров без маркировки, а также с нарушением установленного порядка соответствующей маркировки влечёт наложение административного штрафа.

Территориальный отдел управления Роспотребнадзора по Тюменской области в Бердюжском, Казанском, Сладковском районах рекомендует потребителям письменно сообщать о фактах реализации немаркированной обувной продукции по адресу: 627420, Тюменская область, Казанский район, с. Казанское, ул. Больничная, 20.

**Светлана ПЕТРОВСКИХ**,  
и.о. начальника отдела Роспотребнадзора

**Юлия ВАСИЛЬЕВА**, социальный педагог Казанской средней школы:

– Я уже приобрела это устройство, потому что считаю, что такой пожарный извещатель должен находиться в каждом доме, где есть дети или пожилые люди. В скором времени я планирую приобрести несколько АПИ, чтобы установить их не только в жилом помещении, но и в гараже, в кочегарке. Ещё я хочу подарить их семьям своих родственников, бабушкам, родителям, рекомендовала приобрести это устройство своим братьям и сёстрам. Как социальный педагог я регулярно провожу с детьми мероприятия, посвящённые пожарной безопасности. На одном из подобных занятий мы вместе с детьми изготавливали памятки, адресованные как ребятам, так и их родителям. На каждой памятке, которую дети после вручили взрослым, я указала, как и где можно приобрести такой извещатель. Стоимость его несопоставима с ценой нашей жизни.

